

# EL PERIÓDICO

En la capital 15 cts. semanales

## PARA TODOS

Año VII — Núm. 169

DIARIO DE LA TARDE

Independiente

y de cultura popular.

Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:  
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Donde no tenemos correspondencia 75 cént. al mes

Alicante, Miércoles 7 de Febrero 1917

Pagos por adelantado

### El juego y la guapeza

Ayer madrugada, próximamente las dos y media, varias detonaciones pusieron en grande alarma a los vecinos del barrio de San Antón.

En uno de los bailes establecidos en la calle de San Vicente, se suscitó una cuestión, entre dos individuos, al pretender uno entrar al departamento del juego, y al tratar de impedirlo el otro, que según referencias está empleado en dicho sitio.

De las palabras pasáronse a las manos, saliendo desafiados a la calle, donde uno de ellos, hizo tres disparos, sin que afortunadamente hiciera blanco.

Se nos dice que el autor de los disparos es un tal Belda.

El gobernador podría disponer de más vigilancia, y así nos evitaríamos de calificar dichas reuniones, con el nombre de «las herbenas del tiro.»

De (El Noticiero.)

Resulta pues que en Alicante se juega y se anda a tiros por esa causa.

¿Que dicen a esto las autoridades? ¿Pero que el juego ya está declarado libre?

¿No? Pues entonces ¿por que se juega?

Siembre hemos calificado las casas de juego como focos de perdición de las familias; como sucursales del infierno donde el que se entrega a ese sport de desgracia tiene que sentir momentos de desesperación y desprecio a la vida.

Mientras el jugador prueba fortuna su familia tal vez esté en el rincón del hogar esperando el pan y abrigo que necesita para vivir. El jugador en el momento de colocar sobre el tapete las monedas de que dispone lo hará (seguramente) con la intención de llevar la abundancia a su casa pero la fatalidad que siempre se coloca contra el que juega por necesidad le obligará a perder.

Momento fatal para el que mirando los naipes como recurso para mejorar de situación pierde lo unico de que dispone. En ese instante se acordará de la familia que está ignorante de que acababa de ser condenada al hambre.

Mientras tanto los dueños de tum-

hos juntan el dinero que a costa del sufrimiento de seres inocentes les sirve para pagar unas cuantas *dispensas* y darse de paso buena vida.

¿Que un dueño de una casa pierde a veces?

Sí, pero de Enero a Enero, el dinero es del banquero. Por cada vez que un industrial de ese género pierde, se despluman centenares de infelices, y el afortunado que gana suele no aprovecharse de la suerte puesto que más tarde vuelve a jugar y pierde con creces lo que ganó en un momento de suerte.

Y he aquí el porque a veces se oyen tiros y funcionan los tribunales; he aquí el por que existen además hombres que sin querer perder su serenidad y decencia se lanzan al recurso de la guapeza como el que busca su salvación.

Mientras tanto no faltan ignorantes que dicen: El juego dá de comer a muchas familias y mantiene a los benéficos.

Sarcasmo horrible.

¿Cuántas familias han sucumbido! ¿Cuántos han atentado contra su vida y cuantos gimen en esos centros de caridad por causa de esa *costumbre* tan perniciosal.

Pero si hasta los mismos padres de familia que se emplean en esas casas detestan el juego.

Muchas veces hemos oído decir a varios de ellos:

Si hubiera trabajo, si España no fuera una nación de mendigos y políticos, nosotros estaríamos ganando el pan con el sudor de nuestra frente, pero así, no tenemos más remedio que sucumbir a las circunstancias.

Tienen razón de sobra, y prueba de ello es que después de sus funciones son excelentes ciudadanos y hombres de buen trato social.

*El día que cayamos a un espectáculo y no nos encontremos con ninguna coqueto o camarera como hierba exótica entre la buena, habremos adelantado en moralidad lo que estamos perdiendo en tolerarlo.*

### CHISPАЗOS

Cuenta la prensa de Madrid que el célebre hombre científico norte americano Mr. Edison ha ofrecido al gobierno de su país el serle útil con su ciencia en caso de entablar la guerra con Alemania.

¡Hola hola!

### CLÍNICA MÉDICA MADRILEÑA

NATURISTA

Director: Dr. del Pino

Enfermedades del pecho, estómago, reumáticas, nerviosas, matriz, vista y venéreas sífilíticas.

Muchas, tenidas por crónicas e incurables, deben sus curación a los especiales tratamientos de esta clínica.—Consultas, de 10 a 1 y de 6 a 8.

San Fernando letra A. (Caza Alborale)

¿Apuestan ustedes que el tal Edison tiene el proyecto de electrizar los mares?

¡Vaya una pila eléctrica que resultaría!

Esto de la guerra entre naciones civilizadas dá ocasión a grandes inventos, a maravillas sorprendentes y no sería de extrañar que la química y la física tuviesen algún secreto para matar gente con solo enfocar un aparato y tocar un resorte sin hacer humo ni explosión alguna.

Propongo bien podría titularse al «Cañón misterioso» el cual sería muy útil para limpiar el mundo de criminales de abolengo político sin responsabilidad alguna.

Desde que el Sr. Rojas está en Alicante, se viene notando más frío.

Lo cual no quiere decir que dicho señor sea un diputado fresco sino que la temperatura coincide con sus visitas.

Se dá por seguro el cierre de las cámaras parlamentarias en vista de que los ministros necesitan fijar toda su atención al conflicto internacional.

Dios nos coja confesados por que si el señor conde se le ocurre distraerse con sus cacerías tal vez se a perciban en el extranjero y tomen esa distracción por un acto de insensibilidad y nos tomen antipatía.

Un país que en medio de tanta catástrofe se manda a sus representantes a descansar y el jefe del Gobierno pasa el tiempo cargándose del morral y las cartucheras merece las antipatías.

Se afirma que algunas repúblicas latinas se pondrán al lado de los Estados Unidos en lo tocante a la guerra contra Alemania.

Señores, no faltaba mas que se enterasen los habitantes de la Luna y nos declarasen la guerra a todos.

No va a quedar un palmo de tierra sin un cadáver ni una milla de mar sin una docena de barcos hundidos.

capar de esta tragedia vamos a quedar mas anchos que lo estaban Adán y Eva en el Paraíso. Pero quiera Dios que los primeros en desaparecer sean los políticos de oficio por que si no valdrá más que viniera luego un diluvio universal.

CENTELLAS

Es una vergüenza el número tan exagerado de casas de juego existentes en Alicante; es un cargo de conciencia que por ellas haya quien deje a sus hijas sin comer. ¿Hasta cuando se vá a tolerar esto?

### Ramón y Borja

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sífilíticas. Exalumno interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Exalumno interno del «Sanatorio Ingles». Larga practica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clinica del Dr. Arta.

Consultas: De 11 a 1 y de 5 a 8.

Calle de la Baza, 19 1.º derecha.

### Josefa Araeil Santacreu

Profesora en Partos

Plaza de Marañón Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

## En todas partes cuecen...

Donde quiera que la fatalidad del caciquismo sienta su despiadada mano, ha de dejar injustas huellas; donde quiera que la política se tiene como una explotación para el medro personal, se cometen actos lamentables y, al propio tiempo, irrazonables.

El hecho que a continuación vamos a poner de manifiesto es uno de los muchos que cometen los vividores políticos.

### HACIENDO JUSTICIA

En el año 1912 se creó en el pueblecito de Hondón de los Frailes una escuela municipal que sostenía el Ayuntamiento de Hondón de las Nieves con el haber anual de 750 pesetas.

Como dicha escuela se creó en primero de Enero del año antes mencionada, no existía en el presupuesto tal asignación, y por lo tanto, se acordó incluir en el presupuesto siguiente el sueldo del año 1912 para en el siguiente abonar las dos anualidades. Efectivamente, así se hizo; y en el año 1913 en su mes de Marzo recibió el maestro 250 pesetas correspondientes al año anterior. En el mes de Junio de aquel mismo año volvió a recibir el encargado de la escuela otra cantidad de 250 pesetas, además recibía las mensualidades del año 1913 sin interrupción alguna.

Llega a fines del mes de Diciembre y el maestro reclamó de aquel Ayuntamiento que se le abonara la cantidad restante, y con el pretexto de consumos de aquel año y no haber fondos en Caja, no se le abonó, cambiando en el siguiente mes de Enero la situación política por lo cual se cambió aquel Ayuntamiento formado por liberales por otro formado de conservadores.

Transcurrió el año 1915 sin que al maestro se le abonara la cantidad que se le restaba a deber.

En el año 1916 vuelven de nuevo al poder los liberales y queda el Ayuntamiento constituido en la forma anterior.

Entonces vuelve el maestro a reclamar lo que justamente le correspondía y con palabras y razones le entretuvieron hasta el mes de Diciembre en que, tomando con empeño el asunto, se decidió a cobrar. Mas entonces le dijo el Presidente de aquella Corporación que no podía satisfacer aquella cantidad por no estar incluido en el presupuesto.

### PREGUNTAS

¿Cuando se puso la cantidad de 750 pesetas en el Presupuesto se cobró? Si se cobró ¿donde están los 250 que faltan? ¿Porque no se pagó por completo al maestro en el año 1912 como era un justo deber? ¿Porque no se le pagó en 1915? ¿Es que no estaba descubierta dicha cantidad?

En el caso de haber hecha la baja en el Presupuesto ¿Para que esta el capítulo de Imprevistos?

### ES JUSTO

De una forma o de otra, veremos

muy justo en que se le abone al que fué maestro de Hondón de los Frailes la cantidad que se le adeuda, ya que fué ganada con su honrada labor también es lógico y razonable que se le pague; de no hacerlo así, sería querer aprovechar del sudor de un ser que se ha desvelado por lo más beneficioso, por lo más valioso que tiene un pueblo: la enseñanza.

Hacemos punto por hoy, prometiendo ocuparnos de este asunto en numeros sucesivos.

FRANCISBO SANCHEZ

*En el momento cese el juego, dejen de llevar chistera mucha gente que mejor les sentaría un bonete de presidarios para distinguirlos de los demás.*

### PAGINA LITERARIA

## Cuento de amor

### VIII

Dejamos discreto lector en la séptima parte de este cuento, al pobre Antonio, encarcelado en lúgubre y húmedo calabozo, y a la desdichada Lolita llamándole con desesperados gritos y obligándole con desesperación a los que en su casa hallabanse presentes, a que la devolviesen su perdido amor, cual loca que a las primeras señales de una fuerte tempestad alférase furiosa.

Lolita en tan angustiosos momentos quería morir, a nada se acordaba. Lloraba como una niña e invocaba a cada instante el sagrado nombre de Dios, pidiéndole fervorosamente que se compadeciera del hombre que adoraba, de su Antonio.

Causaba honda emoción al contemplarla.

¡Pobre Lolita, empezaba a sufrir el prólogo de la vida!

Mientras esta escena dolorosa desarrollábase en la casa que fué nido de amores de nuestros protagonistas en la cárcel y en uno de sus calabozos mucho más pésimo que los que Alejandro Dumas relata en su *Conde de Montecristo*, lloraba también Antonio su desgracia comprendiendo más claramente la realidad de sus infortunios.

El tiempo único encargado de cicatrizar las punzantes heridas de los enamorados, consoló a Lolita; y hasta impregnó en su corazón, no ya la resignación para sus males, sino mucho más, la indiferencia para su amado.

¿Que como fué eso? Verás lector.

Tu sabes demasiado que la Sociedad esta compuesta de buenos y malos. Los últimos solo conocen el egoísmo, la hipocresía, la maldad, y siempre se hallan satisfechos cuando censuran, cuando calumnian y cuando se mofan del desgraciado.

Estos pues, son, los que separados de los buenos, forman una nueva Sociedad impregnada de corrupción, que solamente se dedica a destruir



IV ANIVERSARIO

LA SEÑORA

# DOÑA MICAELA GARCÍA TORREGROSA

falleció el 8 de Febrero de 1913

A LOS 52 AÑOS DE EDAD.

R. I. P. A.

Su desconsolado esposo D. José García Morant, hijos D. José, D. Miguel, D. Manuel, D. Melchor, D.ª Micaela, D. Ernesto y doña Trinidad, hijos políticos, nietos, hermanos y demás parientes,

Suplican a sus amigos la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Alicante 7 Febrero 1917.

los buenos sentimientos de los seres que desconocen la maldad del género humano.

Pues bien, Lolita, pasados los primeros días de dolor y de amargura recibió los consuelos de cuantas personas conocía, es decir, de los que componen la referida Sociedad, y estas, con palabras sublimes y halagadoras hicieronle comprender, que Antonio, por ser preso, por haberse apartado de la senda del bien, no era digno de ningún consuelo, de ningún cariño, que aliviase su horrenda situación.

¡Déspotas, inhumanitarios, solo son la viva encarnación de Satanás!...

Claro está, con estos continuos consejos, Lolita que era la personificación de la timidez y del candor, se fué convenciendo de que Antonio era el único culpable de la destrucción de su sueño dorado, y por lo mismo, no quiso mirar las circunstancias graves que al pobre le sobrevinieron en la reyerta sostenida con el rival inesperado.

Se compadeció de sus desgracias pero de una forma particular, puesto que, solo contestó a una carta de las muchas que Antonio le escribió, diciéndole que tuviera mucho valor y que no pensase en amores, y si en su salvación.

El estigma maldito de esta segunda Sociedad, hizo mella en el tierno corazón de Lolita, devolviéndole parte de la alegría que antes tenía, y el mismo, prodújole una incurable enfermedad al infortunado Antonio que cayó en un estado de abatimiento tan extremado que nadie pudo volverlo a la realidad.

¡Destrozaron sin compasión las fibras sensibles de su corazón!...

Muy pronto publicaré lector el epílogo de este triste cuento.

(Continuará)

EUGENIO COLOMER.

*En breve amanecerán en cada estación ferrea grandes cartelones anunciadores de los diversos inocentes juegos prohibidos que aqui se toleran para que cada cual se decida por el que más le guste.*

## A los toneleros

La Sociedad de Toneleros, pone en conocimiento de todos los del gremio que la amnistía que tenía abierta con el fin de que acudieran a su seno todos los operarios del oficio, quedará cerrada el último día del mes actual.

A este efecto excita a todos los que hasta la fecha no hubieran acudido a ser alta en nuestra Sociedad, lo hagan inmediatamente con el fin de unir un esfuerzo a los que estamos luchando por el mejoramiento de las condiciones morales y materiales del gremio.

LA DIRECTIVA

## Se venden

Cuatro casas nuevas de planta baja, con huerto y árboles frutales y una Posada en buenas condiciones, con aljibe y un pozo de nacimiento en el barrio del Fontazgo núm. 44. Razón en la misma Posada.

## Se necesitan

Oficiales de calados y bordados a mano trabajo en el taller o en sus casas.

Dirigirse Calle Torrijos 99.

## Se compra

Cobre a 2,25 ptes. li. s. — Zinc a 1 id. — Metal a 1'25 id. — Plomo a 50 céntimos id. en el Baratillo de la calle Matsonave núm. 13.

Cuando lleguen a tener ciertos políticos la moralidad que les falta, no consentirán ser lo que son hoy, encubridores de ningún tapete verde.

## Un nuevo héroe del mar

Hablando de las hazañas del nuevo corsario alemán en el Océano Atlántico, escribe el «Nuevo Diario de Zurich» con fecha 21 de Enero: Una brillante acción es que una Comandancia de presas desde a bordo del nuevo «Mewe» haya conducido con fortuna al vapor inglés «Yarrowdale» con rico botín y numerosos prisioneros desde el Atlántico hasta Swinemunde, en el Mar Báltico. El intrépido Comandante de presas de este viaje es el joven oficial Badewitz, que ya se distinguió entre la tripulación del antiguo «Mowe», y que entonces, como simple marinero de la Defensa Naval, fué encargado del mando del vapor inglés adosado «Westburne», que llevó a Santa Cruz de Tenerife a las tripulaciones de vapores hundidos, Internado en España, se escapó Badewitz desde allí a Alemania, donde de nuevo pasó a formar parte de la tripulación del nuevo «Mowe». Como marinero de primera clase recibió la Comandancia de presas sobre el «Yarrowdale», con el rango provisional de Oficial sustituto, para de nuevo mostrar su habilidad de escapar a los cruceros ingleses y llevar a la patria rico botín. Llegado a Swinemunde, hizo el ascenso más rápido que jamás se ha visto en la marina alemana. Del 6 al 9 de Enero ascendió cada día a una categoría hasta la de Teniente de navío. Actualmente se encuentra en Berlín, donde es objeto de cordial admiración por parte de sus paisanos.

## Aniversario

Hoy hace un año que al mirar el día  
Con la luz del crepúsculo incolora,  
Aquí donde doliente gimo ahora,  
A un tiempo comenzó nuestra agonía  
Breve la tuya fué; pero la mía  
Que el corazón y el alma me devora,  
Prolongándose lenta de hora en hora  
Dura al cabo de un año todavía  
Cuando de mi perdido bien me  
(acuerdo  
Y a medir mi desdicha, el juicio al  
(canza  
Transido de dolor el juicio pierdo;  
Y abatido deseebro en lontananza  
Tus amores por unico recuerdo  
Y la muerte por única esperanza  
(Del gran libro «Dolores»)

## Grandes Bailes de Carnaval

Castaños núm. 40 (local de exploradores) organizados por la sección de música de la Cruz-Roja, todos los jueves y sábados desde las 9 de la noche y los Domingos tarde y noche.

## Inquilinato terrorífico

Hoy hemos recibido en nuestra redacción la visita de varias personas para rogarnos que hagamos constar públicamente su protesta contra los procedimientos que emplean los encargados del cobro del Arbitrio de inquilinato.

Según afirman, hubo aquello de echar mano al revolver y palabras violentas.

Como se trata de un asunto serio que envuelve los intereses morales del vecindario, hoy mismo haremos una información bien documentada y mañana la daremos a la publicidad.

Es muy preciso impedir que se abuse impunemente por que estamos hartos de procedimientos brutales amparados por el odioso y repugnante caciquismo.

## NOTICIAS

Se halla entre nosotros el notable escritor e infatigable propagandista del antiflamenquismo Don Eugenio Noé.

Reciba nuestro más cordial saludo.

Se nos asegura que un novel concesal y experiodista liberal, ha dejado de pertenecer a la agrupación política de D. Alfonso de Rojas.

La guardia para hoy en la Casa de Socorro está a cargo de los reputados facultativos D. Miguel Guerri y D. Carlos Limiñana y del practicante D. Vicente Alvarez.

## HALLAZGO

En la calle de las Delicias n.º 25 se halla a disposición de quien acredite

ser su dueño, tres llaves encontradas en la vía pública.

El niño Manuel vino al mundo con estigmas hereditarios; débil, desnutrido, vive con vilipendio y crece a fuerza de cuidados, artificialmente, salva los peligros de la primera infancia y llega a la segunda en malísimas condiciones. Sus huesos no tienen condiciones de vida y una causa fortuita, caída, golpe, los ulcera, sobreviene la crisis o sea la tuberculosis; terrible plaga de la humanidad, que busca una víctima o sea más entre los seres debilitados y sin resistencia orgánica.

Unos frascos de Hipofosfitos Salud, entonan la sangre, nervios y huesos, dan vigor a todo el organismo y apartan el espectro de la tuberculosis de los huesos, que por su frecuencia es peligro formidable para los infantes y adolescentes. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

Ayer falleció a los 89 años de edad Don Ramón de Velasco Navarro ex-inspector de la fábrica de tabacos de Alicante.

Enviamos a su distinguida familia nuestro más sentido pésame.

Continua nuestro Gobierno confiriendo extensamente con los representantes de todos los países acerca del actual conflicto.

El Sr. Romanones no dará a conocer a la prensa la nota enviada a Alemania hasta que ya sea conocida en el extranjero.

La Junta Directiva del Casino ha acordado ya los festejos de esta eul-

ta sociedad para los Carnavales próximos:

El domingo, día 18, a las seis de la tarde, se celebra a un baile de niños.  
El lunes, 19, a las diez de la noche, baile de Máscaras y

El domingo, 25, a la misma hora, tendrá lugar un Cotillón, que terminará una piñata.

El traje para los bailes óptimos, será de etiqueta.

## Por caridad

Para aliviar la precaria situación de una pobre familia en que por causa de una larga y penosa enfermedad se le han agotado todos los recursos, hacemos público que dicha familia ha resuelto hacer una rifa de una preciosa reliquia en una urna de 48 centímetros de altura por 38 de ancho.

Dicha rifa se verificará en unión de la lotería nacional en el sorteo que tendrá lugar el día 21 de Abril próximo y consta de cinco números cada papeleta por el precio de diez céntimos.

La persona que quiera contribuir a tal acto de caridad adquiriendo alguna papeleta de dicha rifa, puede hacerlo avisando a nuestros repartidores.

## Ricardo Cortés

Aceites superiores de oliva.—Vinos tintos, claretes y dulces, calidades selectas.—Servicio a domicilio.—Maison-nave, 19.—Alicante.

## Ramón Soler

Practicante en medicina y cirugía del Cuerpo de prisioneros.

Especialidad en el arte podicuro (caillista). Curaciones por nuevo procedimiento.—Navarre Rodrigo, 9.

164 Prop. Casa Maucci Barcelona

Cosme, y por si ella no reparó, su madre se lo hacía observar.

—Con toda la sangre de tus venas, decía a su hija, no podrás pagar a don Cosme, cuanto ha hecho y está dispuesto a hacer por tí.

—Ya lo he visto madre, ya lo he visto.

—No, tu no lo has visto. Tú no has podido verle como yo, llorar como una criatura cuando los médicos decían que tu estado era muy grave y que no respondían de tu vida. Tú no le has oído decirles: «Toda mi fortuna al que de ustedes salve a esa joven». Vamos, hay que convenir en que te tiene una estimación como ya se ven muy pocas en el mundo. Yo no sé los días que ha pasado sin desnudarse an siquiera. Siempre con el reloj en mano para darte las mediciones.

La Verbena de la Paloma 161

de que jamás sería de él, se propuso demostrarle lo contrario.

Y no arredró ni el tiempo que había de tardar en conseguirlo, ni el dinero que en ello se había de gastar.

Era cuestión de empeño, y para alcanzarlo nada le parecía ni caro ni pesado.

Desplegó tal habilidad en todo ello que el mismo señor Isidro que quiso comprobar la noticia en el Ministerio, hubo de convencerse que era cierta.

Manolo había muerto.

Don Cosme, en aquellas circunstancias se portó de un modo admirable.

Ni una palabra que pudiese revelar sus propósitos ni una frase que pudiese parecer interesada, ni una relación a sus anteriores aspiraciones.

## Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña doña Mercedes Ferrer Dagnino, esposa del joven ingeniero D. Julio Soler e hija del prestigioso médico y dignísimo Decano del Cuerpo de Beneficencia Municipal D. Pascual Pérez Martínez.

Nuestra enhorabuena.

## Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han efectuado las siguientes inscripciones:

### NACIMIENTOS

Concepción Leoner Inocenta Beltrán Gras.

### DEFUNCIONES

Antonio Burló García, José García Ribas, Josefa Ferrer Conesa.

### MATRIMONIO

Ninguno.

## Espectáculos

### TEATRO PRINCIPAL

Esta noche a las nueve y media en punto debuta la notabilísima compañía de la eminente actriz D.<sup>a</sup> Rosario Pino.

Se pondrá en escena la magnífica comedia en tres actos de D. Jacinto Benavente «Rosas de Otoño»

### SALON ESPAÑA

Compañía de opereta y zarzuela cómica dirigida por los señores J. Urrutia y F. Sánchez.

Función para hoy:

A las seis y media.

«EL ALEGRE GEREMIAS»

A las nueve.

«DIANA CAZADORA»

A las diez (doble).

«EL PRINCIPE BOEMIO» Y

«EL ALEGRE GEREMIAS»

SALON NOVEDADES

Compañía de zarzuela y opereta dirigida por el primer actor Antonio García Ibáñez.

Función para hoy:

A las seis y media.

«EL AMOR QUE HUYE»

A las ocho y tres cuartos.

«EL QUERER DE UNA GITANA»

A las diez (doble).

«EL AMOR QUE HUYE» Y

«EL GOLFO DE GUINEA»

TEATRO NUEVO

Sección permanente de cinematógrafo.

Ayer en el bonito y cómodo Salón España se representaron la preciosa zarzuela en tres actos «Jugar con fuego» y la bonita opereta; también en tres actos «La viuda Alegre»

La interpretación fué esmeradísima en la que nuestros paisanos los notables artistas Sra. Fons y los señores Rodrigo y Llobregat, lucieron sus hermosas facultades entusiasmado al numeroso público que llenaba el Salón.

Plácemes mereca también el gran maestro concertador, también paisano nuestro, D. Francisco Sánchez por su labor de Concertar admirablemente todas las grandes obras que dirige.

Felicitemos a la empresa.

## DE LA GUERRA

CONTESTACION A LA NOTA

La contestación a la Nota alemana

será entregada hoy por el Gobierno español a los embajadores alemán y austriaco.

### OTRA NOTA DE WASHINGTON

La Nota de Washingtón recibida ayer en Madrid es una circular dirigida a todos los neutrales, exhortándoles a imitar la conducta de los Estados Unidos.

Está redactada en tonos comedidos.

### PETICION DE CREDITO

Al Congreso yanqui se ha presentado una petición de crédito por valor de quinientos millones de dollars para gastos militares y de marina.

### EL EMBAJADOR ALEMAN

El Gobierno español ha pedido a Inglaterra un salvoconducto para el embajador alemán y su séquito.

### BARCOS TORPEDEADOS?

Algunos periódicos de hoy acogen el rumor circulado de que ayer fueron torpedeados el vapor inglés «Arcalian» a la altura de Cartagena, y otro vapor más del que no se precisa el lugar.

Las tripulaciones se dice que han sido salvadas.

### NUEVO GOBIERNO

Constantinople.—Ha presentado la dimisión el gran visir.

La funda en motivos de salud.

El ministro del interior Jalaat Pacho se ha en cargado de formar Gobierno.

Este nuevo Gobierno será continuador del anterior en todos los procedimientos.

VAPOR PERUANO HUNDIDO POR UN SUBMARINO.—DETALLES DEL HECHO.—LOS TRIPULANTES SALVADOS.

Santander.—Frente al puerto de

Suances, un submarino alemán detuvo al vapor peruano «Loortton Callao», que salió de Catalabuens el 23 de Diciembre último.

El submarino llevaba la bandera francesa.

Ordenó parar el buque, y después de las preguntas acostumbradas, le obligó a los tripulantes a que embarcaran en un bote.

Seguidamente disparó sobre el barco, hundiéndolo.

En este momento, al submarino enarbó el pabellón alemán.

El vecindario de Suances presenció toda la escena desde tierra.

Momentos después de ocurrido el torpedeamiento, salió una lancha automática que recogió once tripulantes.

El submarino obligó a un vapor llamado «Nacaren» a que echara al agua un bote con objeto de salvar a resto de la tripulación.

Un oficial de buque torpedeado, que era de nacionalidad alemana, bailaba de contento.

Se quedó en el submarino.

El buque hundido levantó una columna de agua de más de doscientos cincuenta metros.

Los marineros alemanes cortaron con hachas el volumen, para evitar que el viento arrojara el barco hacia las aguas jurisdiccionales españolas.

La tripulación la componen ingleses, peruanos, japoneses, negros y un español.

El ayudante de Marina presenció todo lo ocurrido.

El cónsul del Perú ha reclamado los tripulantes.

## Aviso al público

Se compra papel viejo a 0'75 pts arroba.—Trapos de paño y lana, a 75 cént. kilo.—Metal viejo a 1'25 pts. kilo.—Cobre a 2'25 pts. kilo.—Plomo a 50 cént. kilo.—Lana de colchón a 2 pts. kilo.—Calle de Artilleros, 17, (Baratillo).

## Gran H. Miramar

Construido expresamente para dicho fin.—Preciosas vistas al mar y Paseo de los Martires.—Situado en la mejor calle.—Espaciosas habitaciones.—Luz eléctrica y timbres.—Servicio esmerado.—Mesas separadas.—Penión desde 5 pesetas.—Espacioso y elegante comedor en la planta baja.—Cubierto de tres platos con antipastos variados, frutas del tiempo, dulce pan y vino, 2 pesetas.—El mismo cubierto con un plato más 2'50 pesetas.—Servicios a domicilio y a la carta.—La mejor casa de aliante por sus condiciones higiénicas para invernales.—La más frecuentada durante el año.—24 San Fernando 24, con vistas a la calle del Triunfo.—Frente al Hotel Victoria.

## Al público

Se compran toda clase de azúcar a precios económicos.—Andrés Santamaría, calle Jergo Juan, 22.

Imp. Hijos de J. Gual  
Paseo de Colón, 1.—Alcántara

162 Prop. Casa Maucá Barcelona

Unicamente, su afán era que la joven recobrase la salud.

Para esto no omitió diligencia alguna.

Hubo consultas de los mejores facultativos, cuantas medicinas por costosas que fuesen y se juzgaran necesarias, él las pagó, y finalmente, durante aquellas eternas noches de dolor, y de sufrimiento, Concha veía constantemente a la cabecera de su lecho al bueno del prestamista, cuidándola con la solicitud de la madre más amorosa.

La Verbena de la Paloma 163

Todos los amigos y parientes de Escolástica estaban admirados de semejante proceder, y Concha no escuchaba de todos ellos, sino elogios para el prestamista.

Había abandonado sus negocios para ocuparse solamente de Concha.

Unicamente cuando ésta se consideró ya fuera de peligro y juzgó que no le necesitaba, fué cuando se permitió tomar algún descanso.

Concha había podido apreciar la abnegación y los cuidados de don